
Exemples de Filtres  
 

I.  FILTRES DU 1er ORDRE 
 
1) Passe bas du 1er ordre 
 

• Passe bas passif du 1er ordre:  
 
 

 
 
 

 
 

• Passe bas actif du 1er ordre:  
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2) Passe haut du 1er ordre 

 
• Passe haut passif du 1er ordre :  
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• Passe haut actif du 1er ordre : 

 

 
 
II.  FILTRES DU 2nd ORDRE 
 
1) Passe bas du 2nd ordre 

 
• Passe bas passif du 2nd ordre: 
 

 
 
 
 
• Passe bas actif du 2nd ordre: (structure Sallen – Key ) 

 
 
• Passe bas actif du 2nd ordre: (structure de Rauch ) 
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2) Passe haut du 2nd ordre 
 
• Passe haut actif du 2nd ordre: (structure de Rauch ) 
 

 
 
3) FILTRE PASSE BANDE 
 

• Passe bande passif : 
 
 

 
 

 
• Passe bande passif de Wien : 

 
 

 
 
 

• Passe bande actif : 
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• Passe bande actif : (structure de Rauch) 
 

 
 

 
FORMES NORMALISEES DES FONCTIONS DE TRANSFERT DES FILTRES 

 

 
Expression de la transmittance T 

T est un nombre complexe  
Définit par : [| T|, Arg(T)] 

 

 
Type de Filtre 

 
Pulsation particulières 

La pulsation de coupure est la pulsation 
pour laquelle on a : |T| = |T0|/√2 
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Passe bas 1er ordre 
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Passe bas 2nd ordre 

 
ω0 est la pulsation de coupure 
f0 est la fréquence de coupure 

T0 est un nombre réel  
La bande passante est [0, f0 ] 

 
 

m est le coefficient d’amortissement 
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Passe haut 1er ordre 
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Passe haut 2nd ordre 

 
ω0 est la pulsation de coupure 
f0 est la fréquence de coupure 

T0 est un nombre réel 
La bande passante est [f0, ∞] 

 
m est le coefficient d’amortissement 
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2ndordre 
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ω0 est la pulsation centrale 
f0 est la fréquence centrale : f0 = ω0/2π 
m est le coefficient d’amortissement 
Q0 est le facteur de qualité du filtre. 
On définit la bande passante en 
fréquence par ∆f = fH - fB = f0 / Q0 

fH : fréquence de coupure haute 
fB : fréquence de coupure basse 
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